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II Samorządowy Kongres Finansowy w Sopocie

Kluczowe rozmowy na temat przyszłości finansowej samorządów odbędą się w Sopocie w dniach 11-12 kwietnia 2022. Znamy program kongresu, realizowanego w ramach inicjatywy Local Trends.
Konsekwencje Polskiego Ładu, finansowanie realizacji celów polityki rozwojowej Unii Europejskiej 
i możliwości poszerzania źródeł dochodów własnych samorządów – to dziś najważniejsze tematy dla polskich województw, miast, miasteczek i wsi. Samorządowy Kongres Finansowy będzie okazją do spotkania i przedyskutowania możliwych scenariuszy na najbliższe miesiące i lata. Pierwszego dnia odbędą się trzy sesje plenarne z udziałem ekspertów reprezentujących instytucje unijne, rząd RP, samorządowców, a także przedsiębiorców i środowiska naukowe.
Debaty w gronie ekspertów
Wystąpienie inauguracyjne „Spójność w warunkach wyzwań rozwojowych i obaw o wykluczenie" wygłosi Elisa Ferreira, komisarz do spraw spójności i reform w Komisji Europejskiej. Komisarz odpowiedzialna jest m.in. za współpracę z państwami członkowskimi w celu zapewnienia pełnego i efektywnego wykorzystania funduszy UE oraz nadzoru nad wydatkami. 
Pierwsza debata – „Polskie i Europejskie polityki rozwojowe w polskich samorządach – jak im sprostać?” poprzedzona zostanie wystąpieniem pt. „Holistyczna przemiana a zrównoważone miasta przyszłości” Małgorzaty Jarosińskiej-Jedynak, Sekretarz Stanu w Ministerstwie Funduszy i Polityki Regionalnej, Pełnomocnik Rządu do spraw przygotowania Światowego Forum Miejskiego w Katowicach 2022. Debatę, której gospodarzem jest Samorząd Województwa Pomorskiego poprowadzi prof. Jerzy Hausner. 
- Krajowy Plan Odbudowy oraz fundusze strukturalne z nowej perspektywy finansowej mają stanowić również dla samorządów finansowe narzędzie do wychodzenia z kryzysu pandemii oraz do działania na rzecz osiągania celów polityki rozwojowej UE i Polski. Jednostki samorządu terytorialnego do realizacji celów szczegółowych muszą mieć zdolność wieloletniego planowania finansowego oraz pokrywania bieżących kosztów operacyjnych usług publicznych. Dziś stanowi to duże wyzwanie – zaznacza Mieczysław Struk, marszałek województwa pomorskiego.
Podczas drugiej debaty plenarnej podjęty zostanie temat finansowania rozwoju miast i regionów ze wsparciem instytucji rozwojowych. Wystąpienie wprowadzające pt.: „Finansowanie projektów rozwojowych w dobie pandemii, reform i megatrendów” wygłosi Beata Daszyńska Muzyczka, Prezes Zarządu Banku Gospodarstwa Krajowego. 
Polski Ład a finanse samorządów
Podczas pierwszego dnia Samorządowego Kongresu Finansowego nie zabraknie także dyskusji na temat wpływu Polskiego Ładu na funkcjonowanie administracji. W debacie „Finanse samorządów z perspektywy Polskiego Ładu i bieżącej sytuacji rynkowej” wezmą udział m.in. Zygmunt Frankiewicz, Senator RP, Prezes Zarządu Związku Miast Polskich, Olgierd Geblewicz, Marszałek Województwa Zachodnio-Pomorskiego, Prezes Zarządu Związku Województw RP oraz Sebastian Skuza, Sekretarz Stanu w Ministerstwie Finansów, który przed debatą wygłosi wystąpienie wprowadzające odnoszące się do kondycji finansów samorządu terytorialnego w warunkach Polskiego Ładu.  
W II Samorządowym Kongresie Finansowym weźmie udział także Artur Soboń, Sekretarz Stanu w Ministerstwie Finansów, Pełnomocnik Prezesa Rady Ministrów do spraw rozwoju lokalnego, który wygłosi wystąpienie wprowadzające i weźmie udział w debacie „Jak ostatnie zmiany regulacyjne wpłyną na rozwój samorządów?". 
Na drugi dzień kongresu zaplanowanych zostało dwanaście debat równoległych oraz sesja podsumowująca. 
Program II Samorządowego Kongresu Finansowego: https://localtrends.pl/skf/samorzadowy-kongres-finansowy/program-skf2022/ 
Druga edycja Local Trends – Samorządowego Kongresu Finansowego odbędzie się w dniach od 11 do 12 kwietnia w Centrum Konferencyjnym Hotelu Sheraton w Sopocie. Rejestracja odbywa się za pośrednictwem strony www.localtrends.pl 
Partnerami Strategicznymi są: Samorząd Województwa Pomorskiego, Samorząd Województwa Wielkopolskiego, Unia Metropolii Polskich, Związek Miast Polskich, Związek Gmin Wiejskich RP oraz Związek Województw RP. Patronat honorowy nad wydarzeniem objął Narodowy Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej oraz Obszar Metropolitalny Gdańsk-Gdynia-Sopot.
[bookmark: _GoBack]Partnerami instytucjonalnymi: Gdański Klub Biznesu, Unia Miasteczek Polskich, Pracodawcy Rzeczypospolitej Polskiej, Stowarzyszenie Gmin Uzdrowiskowych RP, Regionalna Izba Gospodarcza Pomorza, Fundacja RC i Związek Powiatów Polskich.
***
Local Trends to projekt, którego celem jest wzmocnienie głosu gmin, miast, powiatów i województw w dyskusji  o rozwoju społeczno-gospodarczym jednostek samorządu terytorialnego oraz kraju. Inicjatorami Local Trends są Grupa MTP i Centrum Myśli Strategicznych we współpracy z partnerami strategicznymi. Nad jakością merytoryczną wydarzeń czuwa Rada Programowa składająca się z kilkudziesięciu ekspertów – przedstawicieli administracji państwowej, samorządów, biznesu oraz nauki.
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